



В Вологодской области мужчина, напавший на таксиста 19 лет назад, осужден к длительному сроку лишения свободы



Собранные следственными органами СК России по Вологодской области доказательства признаны достаточными для вынесения приговора в отношении 50-летнего мужчины. Он обвиняется в совершении в 2005 году убийства, сопряженного с разбоем (п. «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ, в ред. ФЗ РФ от 21.07.2004 №73-ФЗ) и разбой с применением насилия, опасного для жизни и здоровья, предметов, используемых в качестве оружия, с причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшего (п. «в» ч. 4 ст. 162 УК РФ, в ред. ФЗ РФ от 08.12.2003 №162-ФЗ).

9 мая 2005 года 45-летний житель города Череповца, работавший таксистом, сообщил по рации коллегам о том, что подвергся нападению. В тяжелом состоянии он был обнаружен во дворе дома на улице Парковой и госпитализирован скорой помощью в лечебное учреждение, где скончался спустя несколько часов от полученного ножевого ранения. По данному факту расследовалось уголовное дело по ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство), однако на тот период



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

установить лицо, причастное к совершению преступления в условиях неочевидности, правоохранителям не удалось, и следствие было приостановлено. Несмотря на это, работа по раскрытию преступления не прекращалась. Во исполнение поручений заместителя Председателя СК России Александра Владимировича Клауса об активизации деятельности по раскрытию преступлений, совершенных на территории региона в прошлые годы, уголовное дело было повторно изучено опытными следователями, криминалистами и сотрудниками полиции. О намеченных перспективах в раскрытии в 2023 году было доложено заместителю Председателя СК России на состоявшемся в Вологде межведомственном оперативном совещании. Были обозначены наиболее приоритетные версии, рассмотрены варианты получения дополнительных доказательств и сведений.

После выполнения запланированного комплекса следственно-оперативных мероприятий была собрана доказательственная база, уличающая фигуранта. Так, повторно были проанализированы данные поквартирного обхода дома, около которого был обнаружен потерпевший, проверена причастность каждого из жителей близлежащих домов того периода к преступлению. Один из жильцов пояснил, что слышал, как ночью к дому подъехал автомобиль, после чего через несколько минут раздался женский крик и звук, характерный для падения, а затем звук быстро удалявшихся шагов. Следствию удалось установить мужчину и женщину, которые в ту ночь вернулись домой на такси в состоянии опьянения. Весной 2023 года был проведен ряд следственных действий, в ходе которых мужчина, слышавший женский крик в ночь происшествия, опознал по голосу женщину из указанной пары. Под тяжестью полученных доказательств она призналась, что явилась прямым свидетелем убийства, которое совершил ее 49-летний бывший сожитель. О произошедшем женщина умалчивала длительное время, так как она опасалась за свою жизнь и здоровье, поскольку сожитель употреблял наркотические средства и ранее неоднократно применял к ней и иным лицам физическую силу. Мужчина также дважды был судим за убийства, в том числе своего отца. В совокупности с иными доказательствами полученные данные явились достаточными для предъявления фигуранту, отрицавшему свою причастность к особо тяжкому преступлению, обвинения, его задержания и последующего заключения под стражу.

Следствием и судом установлено, что в ту ночь злоумышленник, находясь в состоянии алкогольного опьянения в автомобиле такси, не желая расплачиваться за проезд, напал на водителя, доставившего его с сожительницей по обозначенному адресу, несколько раз ударив рукой по туловищу, а затем ножом в грудь. Забрав у водителя сумку и 10 тыс. рублей, фигурант с места происшествия скрылся.

Приговором суда мужчине назначено наказание в виде 25 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии особого режима.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1887892>